



钱瓯遂昌
数字报



遂昌新闻
微信公众号

■ 新时代文明实践·五大队伍之政策宣讲志愿服务队

政策宣讲志愿服务播种新时代新思想

本报讯(记者 蓝叶佳乐)近日,黄沙腰镇召开文明传习工作推进会,会上县委党校常务副校长潘成松为全体党员上了一堂以新时代文明实践传习为主题的党课,将新时代文明实践之风吹进了西部乡镇黄沙腰。

据悉,我县政策宣讲志愿服务队自今年5月底成立以来,作为队长的潘成松,积极深入田间地头开展社会主义核心价值观的宣讲。除了潘成松,副队长毛立华开展习近平新时代中国特色社会主义思想的宣讲,成员朱金星开展山区中药材产业发展的宣讲,周振芬开展法律法规与法律实务的宣讲,张朝辉开展社会救助政策的宣讲,陈杏生开展以“做最好的自

己”为主题的宣讲……服务队的19位成员以一己之力播撒着新思想的种子。

潘成松介绍,政策宣讲志愿服务队的职责是以“集中讲习”“分散讲习”“上门讲习”的传习方式,用基层群众“听得懂、喜欢听”的语言开展习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大精神、党的农村理论政策和社会主义核心价值观宣讲教育,内容包括重大理论、乡村振兴、法律法规等。

“在家门口就能听到专家讲解党的理论宣传教育和乡村振兴政策,能让我们与时俱进,了解新时代新思想。”在应村乡“乡村振兴讲习所”里,聆听了一场《乡村振兴,

你我同行》专题讲座后,竹溪村村民老张高兴地说。

“下步,我们要发挥团队中理论宣讲的优势,积极组织成员广泛开展文明传习宣讲工作,研究‘用学术讲文明传习’‘用老百姓喜欢的话讲文明传习’,使文明传习的宣讲有思想、有成效,把团队中的每一个成员培养成新时代文明实践的播种者、实践者。”潘成松表示。

截至目前,政策宣讲志愿服务队已深入基层开展政策宣讲近50场,受益人数达3000人次。



仲夏的蕉川村杂交水稻基地,田间阡陌,绿浪重重。新路湾镇是浙江省最大的杂交稻制种基地,今年,全县杂交稻制种面积3200多亩,预计产值达1300万元。

记者 章建辉 摄



让“厕所”不再难登大雅之堂

——专访世界厕所组织创始人沈锐华

厕所是人们在日常生活中很少公开谈论的话题,但是被称为“厕所先生”,世界厕所组织创始人沈锐华一点也不觉得尴尬。

2001年,沈锐华在新加坡成立了一个WTO——世界厕所组织(World Toilet Organization),从此以后,人们开始叫他“厕所先生”或者“Mr. Toilet”。这是一个关心厕所和公共卫生问题的非盈利组织,首要目标就是破除人们对厕所问题的偏见,让厕所和卫生问题被所有人公开关注和讨论。

7月6日,沈锐华来到遂昌参加“‘厕所革命’助推乡村振兴”主题论坛,记者对他进行了专访。

记者:一直以来,厕所都是一个难登大雅之堂的话题,那么您是出于怎样的初衷成立世界厕所组织?

沈锐华:人们每天平均上厕所6到8次,厕所这个话题可以说是

与人们的生活最为息息相关的。但我们如果不把这个话题搬上舞台,人与厕所间的矛盾就会一直累积。

那么,为什么会产生这个矛盾呢?事实上在世界各地,有很多地方的公共厕所都很脏,也没有专业人士进行清洗,甚至在很多落后国家,连公共厕所都没有。用一个数据来说,世界上30%的人没有厕所。这就会导致一个后果,人们的直接排便会造成很多水的污染,然后通过苍蝇等媒介造成一些疾病传染,每年大概有100万人就是因为这些疾病感染而死亡的。

在我看来,这些后果都可以通过厕所来避免。所以我就成立了世界厕所组织,叫作WTO——World Toilet Organization。

记者:世界厕所组织成立以来,在世界各地都做了哪些工作呢,您能给我们介绍下吗?

沈锐华:世界厕所组织创立的时间是2001年11月19日。在2013年,联合国全体通过决议,将11月19日定为“世界厕所日”。

目前,联合国内所有国家对厕所工作都非常重视。像印度就在建1.1亿个厕所,是世界历史上最大的厕所建筑工程,而在中国,也很重视“厕所革命”,改革的领域首当其冲就是旅游行业。旅游厕所的升级事实上会带动经济的增长。在旅游景点,如果你的厕所不干净,人们的旅游体验感就会大打折扣。同时,在旅游厕所的升级过程中,还会为当地村民提供一些就业岗位。

所以我觉得,旅游和厕所的关系,是一个财富的关系,同时对中国对外形象的塑造也有很大的促进作用。

(下转第二版)

沈世山在遂昌县智慧生态产业基金投资决策会上强调 创造基金投资良好环境 推动产业持续健康发展

本报讯(记者 傅长琪 实习生 李建楠)昨日上午,县委副书记、县长沈世山在遂昌县智慧生态产业基金投资决策会上强调,要充分认识到成立基金的意义,解放思想,提升理念,加强探索实践和人才培养,以引进企业、落地投产论英雄,为基金投入创造良好环境,推动产业持续健康发展。

会上,核建产业基金公司就与我县合作成立协核清洁能源产业发展基金进行了项目陈述,双方就相关事宜进行了深入的交流探讨。据悉,该基金项目紧扣“十三五”国家战略性新兴产业规划布局,重点围绕我县金属制品、特种纸、电池等主导产业,致力于我县在新能源、新材料领域加快布局,实现产业转型升级。

沈世山指出,遂昌的区位和资源条件优势明显,但仍存在县域经济发展能力不强、社

会发展水平不高、干部理念素质有待进一步提升等问题。基金的成立,对带动本地产业发展及地区产业创新、引进高端人才、形成区域竞争优势等具有重要意义。

就做好下步工作,沈世山强调,一要充分认识基金成立的意义。加强探索实践和人才培养,学会算大账、长远账、综合账,利用好基金背后潜在的平台和资源,为地方发展提供强有力的支持。二要继续营造好引进资源、资金、资本的良好氛围。要以习近平总书记102字的“丽水之赞”为激励,端正态度,苦干实干,用更多的努力和付出,服务好遂昌人和遂昌企业;要以引进企业、落地投产论英雄,学习周边兄弟县(市、区)的好做法、好经验,切实帮助企业解决问题,为产业发展创造良好环境。(下转第二版)

德润食安 善行遂昌

省食品安全县创建宣传掀高潮

本报讯(记者 章祝玖)昨日上午,以“德润食安、善行遂昌”为主题的遂昌创建浙江省食品安全县大型宣传活动在平昌广场举行,全县各系统党政机关干部和各食安创建共治联盟代表共400余人参加活动。此次宣传活动旨在凝聚全县创建“省食品安全县”的强大合力,确保我县以“高点站位、高标落实、高分通过”的严格标准顺利通过验收。

2016年我县启动省食品安全县创建工作以来,经过两年的创建,我县餐饮业消费环境明显改善,蔬菜农药残留明显下降,智慧监管明显提升,全县食品安全在重视程度、监管力度、保障精度和各方满意度上都实现了“明显好于往年”,食品安全工作考核连续三年居全市第一。

“接下来,我们将进一步依

法依规对食品生产经营单位进行整改整治,确保食品生产经营单位有更好的提升和改变,让消费者满意。另外,我们还将通过省食品安全县创建这个平台,借助党委政府、媒体、社会监督员、市民的力量,加强宣传力度,进一步推动食品安全县创建,提高全民参与食品安全工作的热情,做到食品安全人人关心,维护食品安全人人有责。”县市场监管局副局长朱柏成说。

“作为普通市民和一个食品消费者,我觉得在创建食品安全县的过程中,我们要积极去做好我们自己应该做的事情,例如,做好食品安全的宣传,主动参与调查电话的接听,回答好‘我知晓、我参与、我非常满意’。”社会监督员、市民代表雷招珠表示。(下转第二版)

我县启动防台风“玛莉亚”Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 傅长琪 通讯员 聂莉)昨日,记者从县水利局防汛抗旱指挥部获悉,我县于7月9日下午18时30分启动防台风Ⅳ级应急响应。

今年第8号台风“玛莉亚”于7月4日晚上生成,7月6日就已快速增强为超强台风,于10日8时在我县东南方向约952公里的东南太平洋洋面上,预计“玛莉亚”将以每小时30公里左右的速度向西偏北方向移动,近中心最大风力16级。

“‘玛莉亚’强度强、移动速度快、登录强度高、水汽足,将带来狂风、暴雨和暴雨,影响范

围广,防御难度大。”县防指相关负责人介绍,局地强降雨极易引发次生灾害和区域性洪涝,各乡镇(街道)、部门和广大市民要提高警惕,注意防范。

根据气象部门预测,台风“玛莉亚”将于10日夜里至11日影响我县,受“玛莉亚”台风影响,我县将有中到大雨、局部大雨到暴雨过程。当前,县防指启动防台风Ⅳ级应急响应后,已要求各乡镇(街道)按预案启动相应的应急响应,切实做好各项防御准备工作,县防指成员单位按照《遂昌县防汛防旱应急预案》规定职责做好防御准备工作。